- 嘘寒问暖 -

冬。蹇漸将至

## 今天下午大风降温

# 明天冬至,最高2℃

□晚报记者 马燕

本报讯 明天是二十四节气的冬至,本市有较强冷空气。郑州今天下午将开始出现大风和降温,明天最高温度降至2℃。

#### 明日最高气温2℃

今天,南阳、信阳、驻马店多云到阴天,局部有阵雨,其他地区睛转多云。全省偏北风转偏西风3级。最低温度北部、西部山区-4℃到-2℃,最高温度全省7℃到9℃。今天夜里到明天,全省多云到晴天。受较强冷空气影响,全省偏北风逐渐加大到5到6级,最高气温将有明显下降。22日,全省晴天间多云。据预报,当日早晨最低气温西部山区、北部-12℃到-10℃,南部-7℃到-5℃,其他地区-9℃到-7℃。全省大部分地区将有寒潮。省气象台有关专家提醒,此次强冷空气将给人们生活带来较大影响,提醒有关部门和广大市民做好防风和御寒保暖工作。

郑州市虽然今明两天是晴好天气,但在

冷空气袭击下,今天最低温度0℃左右,最高温度8℃到9℃。明天北风5~6级转4~5级,气温降至-1℃至2℃。

#### 明天冬至,"寒冬开始"

明天是二十四节气的冬至。它是我国农历中一个非常重要的节气,也是一个传统节日,至今仍有不少地方有过冬至的习俗。冬至俗称"冬节"、"长至节"、"亚岁"等。早在2500多年前的春秋时代,我国已经用土圭观测太阳测定出冬至了,它是二十四节气中最早制定出的一个。

我国古代对冬至很重视,曾有"冬至大如年"的说法,而且有庆贺冬至的习俗。人们认为:过了冬至,白昼一天比一天长,阳气回升,是一个节气循环的开始,也是一个吉日,应该庆贺。我国民间有"冷在三九,热在三伏"的说法。冬至后便开始"数九",每九天为一个"九"。冬至这一天,北方人要吃饺子,南方人要吃汤圆,全家老小团聚在一起吃团圆饭。

从天文学角度讲,冬至是北半球进入冬

季的第一天。冬至过后,北半球大部分地区 将进入一年中气温最低,天气最冷的时期,寒 冬数九就是从冬至这天开始的。

■冬至学包饺子 —

### 学包大清花饺子 今日9时开课

□晚报记者 董洪刚 李丽君

本报讯 "我要学包饺子,我们家那口子就爱吃饺子。"昨日,本报大清花大厨教市民包饺子的信息一刊发,引来众多家庭"厨师"的热情参与,家住嵩山路的刘阿姨一大早就打来报名电话。至上午11时,报名名额就报满了。报名的市民中,年轻男士要多于年轻女士。这次没报上名,没关系,我们会把现场学习的全过程给你实况转报。提醒报上名的市民,请大家今日上午9时准时到文化路丰产路交叉口向东200米的大清花总店学习。



郑州已有50多天没下雨

# 给 10 万余株行道树 喂饱水

□晚报记者 马燕 通讯员 杨永青

本报讯 天气干燥,市绿化工程管理处对全市所管辖的10万余株行道树进行冬灌。

入冬以来,郑州持续50多天没有下雨,加上今年冬季气温较高,土壤失墒较快,干旱严重。市绿化工程管理处对全市所管辖的10万余株行道树进行冬灌。目前已灌完6.5万余株,预计月底全部结束。结合冬灌,他们还要给树木施鸡粪等农家肥,促使树木旺盛生长,增强抗病性。



绿化队正在给行道树浇水。 晚报记者 廖谦 图

## 明年保送生条件出台

# 八类考生能保送,名单要公示

中学弄虚作假轻者暂停1至3年保送资格,重者取消资格

□晚报记者 张竞昳

本报讯 记者昨日从省招办获悉,2009年 有八类考生能保送,保送名单进行公示,中学 弄虚作假暂停1至3年保送资格。

据了解,保送生计划列入国家核定的本校 当年招生总计划内。按照政策,保送生也需进 行高考报名,但免于参加普通高校招生全国统 一考试。

保送生录取复核工作安排在4月中旬进行。凡被高等学校拟录取的保送生,省招办将对有关保送资格进行复审。经复审无误后,在河南招生考试信息网上公示两周(网址:www.heao.com.cn),接受社会监督和举报。公示无异议后,于2009年4月30日前办理录取手续,过期不予办理。

对提供虚假身份证明或获奖材料取得保送资格的学生,一经发现并核实,取消其当年普通高校招收保送生录取资格及参加普通高校招生全国统一考试资格,并记入考生高考诚信电子档案;已被保送进入高校学习的,由相关高校取消其学籍。

此外,对在推荐保送生工作中提供虚假证

### 八类学生可保送

1.在高中阶段被评为省级优秀学生的应 届高中毕业生。

2.高中阶段在全国中学生学科奥林匹克 竞赛全国决赛(包括:中国数学奥林匹克、全 国中学生物理竞赛决赛、全国高中学生化学 竞赛、全国青少年信息学奥林匹克竞赛、全 国中学生物学竞赛)中获得一、二、三等奖 的应届高中毕业生。

3.高中阶段在全国中学生学科奥林匹克 竞赛省赛区竞赛[包括:全国高中数学联赛(省 级赛区)、全国中学生物理竞赛(省级赛区)、全 国高中学生化学竞赛(省级赛区)、全国青少年 信息学奥林匹克联赛、全国中学生生物学联赛] 中获得一等奖的应届高中毕业生。

4.高中阶段在全国青少年科技创新大赛 (含全国青少年生物和环境科学实践活动) 或"明天小小科学家"奖励活动或全国中小 学电脑制作活动中获得一、二等奖的应届高

明材料或违反规定推荐的中学,一经发现并核

实,要诵报批评,并由有关部门对其当年所有

推荐保送学生进行重新审查;对弄虚作假的中

中业生。

5.高中阶段在国际科学与工程大奖赛或 国际环境科研项目奥林匹克竞赛中获奖的 应届高中毕业生。

6.根据高校外国语言文学类专业对生源的特殊要求,经教育部批准具有推荐保送生资格的外国语中学仅可向高校的外国语言文学类专业推荐思想品德和学习成绩优秀且高中阶段均在本校就读的应届高中毕业生。我省的郑州外国语学校位列其中。

7.符合国家体育总局、教育部等6部(局)规定的退役运动员,即曾获得全国体育比赛前三名、亚洲体育比赛前六名、世界体育比赛前八名和获得球类集体项目运动健将、田径项目运动健将、武术项目武英级和其他项目国际级运动健将称号的退役运动员。

8.符合公安部、教育部规定的公安英烈 子女。

学,视情节严重程度,暂停其1至3年推荐保送 生资格;对造成恶劣影响的中学,将取消其今 后推荐保送生资格。

#### 周末去看书画展



本报讯 昨日下午,由省委宣传部、省 文联主办的"纪念党的十一届三中全会召开 30周年河南省书法美术作品展"在河南美术 馆举行。展览将持续到周日,这个双休日, 市民不妨前去参观一下。

本次展览共展出的237幅书画作品,都是从改革开放30年来我省书画家在全国重大书画活动中获奖的作品、为我省书画事业做出突出贡献的书画家的作品,以及在全国有影响力的书画家的作品中遴选出来的。

据介绍,本次展览开展时间为上午9时至下午4时30分,各界群众可以免费参观。河南美术馆地址位于郑东新区河南省艺术中心。 晚报记者 裴蕾/文 周甬 赵克/图

### 66名行政执法人员 被取消执法资格

3年内不得申领

本报讯 经过前一阶段对市本级2000 多名行政执法人员的考核和审验,全市66名行政执法人员不合格。记者昨日从市政府获悉,市政府已终止年审不合格的66名行政执法人员的行政执法资格,注销其持有的《河南省行政执法证》,上述人员3年内不得再重新申领《河南省行政执法证》。

市政府于2008年6月至10月对市本级2590名行政执法人员进行了业务培训、考核和行政执法资格年审。经培训、考核、复考和审验,共有66名行政执法人员不合格。不合格的主要问题是:无正当理由而不参加培训、考核和审验;参加培训而不参加考核和审验;经培训、考核,复考仍不合格;也有的是工作岗位变动或行政执法证件取得存在问题等。

市政府要求,相关单位应当将上述人员调离行政执法岗位,不得再从事行政许可、行政审批、行政处罚、行政强制、行政确认、行政裁决、行政给付、行政征收等行政执法工作。

晚报记者 孙娟

### 二七区投资 2200 万元 改扩建 3 所小学

本报讯 昨日上午,随着交通路小学和 汝河路小学改扩建工程开工奠基,二七区改 扩建学校投资已超过2000多万元。

改扩建的交通路小学位于交通路与汝河路交叉口,占地面积22亩,原为郑州铁路局第八小学。改造后该校新增面积6000平方米,教学规模36个教学班,可容纳1800名学生就读。

昨日奠基的还有汝河路小学,位于淮北街与淮河路交叉口,占地面积约20亩。建成后教学规模达36个教学班,容纳学生1800名。

加上12月9日开工建设的侯寨乡中心小学,二七区在教育基础建设方面已达到2200 多万元。

晚报记者 辛晓青 通讯员 阚安生 王天朗

## 科技盛宴 三星冢电元旦倾情奉献

—打造金融危机时代最具性价比的假期计划

在节日前家电卖场都会推出大大小小的促销活动,价格要比平常优惠得多,从2008年12月20日至2009年2月1日,三星家电掀起主题为"灿烂新年,活动起主题为"灿烂新年,活动型相伴"的大型促销,活动受工量全系列家电推出的优



期间消费者不仅可以享受 三星全系列家电推出的优惠价格,更可以收到三星赠送的多重温馨礼品。

在充满节日喜庆氛围的各大卖场,节能超保鲜的三星双开门冰箱RSG5BLAW、钻石机王三星WF8600NGW滚筒洗衣机、时尚的三星750系列液晶电视、充满东方神韵的三星KFRD-72LW/ASB柜式空调将伴你度过一个温暖、舒适、时尚的冬日长假! (何川)